

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Покровская средняя общеобразовательная школа

ЭССЕ

**«Люблю тебя,
мой край родной»**

Выполнил: Мамаев Владислав,
ученик 10 класса МБОУ
Покровская СОШ

Учитель: Малгатаева Елена
Саввельевна

2017

Люблю тебя, мой край родной.

В 2016 году нашему Баяндаевскому району исполнилось 75 лет. В районе есть и густые леса, и глубокие бурные реки, и бесконечные поля. Но одно село мне по-настоящему дорого - моя малая родина, село Покровка. Мне кажется, это самое замечательное место в Баяндаевском районе. Здесь я хотел бы прожить всю свою жизнь. Создать большую семью, которая будет также любить мой край. Где бы я ни был, куда бы ни ездил, какие прекрасные места не видел, Покровка остается самой лучшей и родной. Когда возвращаюсь сюда, я ощущаю душевное спокойствие, мне становится приятно и радостно. С моей деревней связаны самые лучшие моменты моей жизни, радостные воспоминания и смешные истории.

Для каждого человека, большой он или маленький, знаменитый или нет, самое дорогое – его дом. Дома я переживаю свои неудачи, радуюсь победам, здесь меня поддержат, одобряют и похвалят. Я воспитываюсь в дружной многодетной семье, очень люблю своих родителей. Они всю жизнь трудились в нашем селе.

Второй дом для меня – школа, здесь я провожу много часов каждый день. Покровская средняя общеобразовательная школа является пилотной площадкой по теме: «Агротехнологическая школа». Мы изучаем такие предметы, как крестьянско-фермерское хозяйство, основы животноводства, основы птицеводства, агробиология, микромир. Имеем десять гектаров земли, на которой выращиваем картофель. У нас большой учебно-опытный участок. В этом году заняли первое место в районном конкурсе, в номинации «Лучший учебно-опытный участок». Наша школа сотрудничает с крестьянско-фермерским хозяйством Мамаева Геннадия Федоровича. Учащиеся защищают проекты по данному направлению на муниципальных и региональных научно-практических конференциях. У нас умные и добрые учителя. В школе чистота и порядок. Много цветов, декоративных кашпо, которые ученики делают на уроках труда. Стадион у нас один из лучших в районе, на нем проводятся летний национальный праздник Сур-Харбан,

районные и областные соревнования по футболу и легкой атлетике. Наши футболисты занимают призовые места в районных и областных соревнованиях.

В селе много магазинов, машин, красивых и опрятных домов. Каждый год здесь появляются новые, один другого красивее дома, и я очень люблю наблюдать, как растет и улучшается Покровка.

В нашем селе живут татары, буряты, белорусы, русские, украинцы. Уникальное соцветие гостеприимных национальностей гармонично дополняет неповторимый колорит интересной и насыщенной жизни моего родного села. Каждый год, девятого мая, покровцы и их гости собираются у памятника на митинг, посвященный павшим в годы Великой Отечественной войны. Все вместе отмечают праздники: Сагаалган, Сабантуй, Новый год, Масленицу, Пасху, 8 марта и другие.

Природа моего родного края всегда завораживает меня своей красотой и уникальностью. Покровский край славится своими лесами. В лесах Покровки растут разные виды растений, некоторые из них занесены в Красную книгу, обитают дикие животные. Большое значение для природы края имеет плотина, на которую летом съезжаются люди, чтобы искупаться, половить рыбу или просто отдохнуть.

Прекрасный климат – лучшая визитка для отдыха и оздоровления. Редкие, летние дожди всегда приносят только положительные эмоции, насыщая целебный воздух свежим озоном. Лето часто радует нас жаркими деньками. Осенью в лесу так красиво! Желтые и красные листья застилают тропинки. В это время года можно на полях увидеть комбайны и трактора. Покровцы занимаются уборкой урожая, заготавливают на зиму корма для домашних животных. Мой край богат плодородными землями.

Зимой здесь много пушистого снега. Можно увидеть в поле бегущего зайца, одетые в белые шубы деревья, ребят, играющих в хоккей. А ещё здесь самая лучшая весна. Весной особенно красивы луга и поля, которые быстро зеленеют после того, как растает снег. В это время года я люблю

гулять со своими друзьями, которые так же, как и я, любят малую родину. Многие из них после школы хотят уехать в большие города и остаться там жить. А я считаю, что нужно «поднимать» свой край, свое родное село. Нужно развивать сельское хозяйство, восстанавливать леса, реки. Когда задумываешься об этом, приходишь к выводу, что нужно каждому из нас проделать огромную работу по улучшению нашего села. Я думаю, начать преобразования села нужно с очистки территории от мусора. Было бы превосходно, если бы в селе построили кинотеатр, новый клуб, кафе. Молодежь могла бы хорошо отдыхать, весело проводить вечера и культурно развлекаться. Обязательно должна быть, пусть маленькая, но своя библиотека. Я думаю, она пригодится и ученикам, и взрослым. В дальнейшем построить новую школу и детский сад. Важную роль играет строительство асфальтированных дорог. Сейчас по селу проходит главная дорога. Это, конечно, хорошо, но дорога в школу пока ещё грунтовая, и поэтому детям в дождливую погоду приходится несладко. Надеюсь, эта проблема скоро решится. Вот, пожалуй, самые основные задачи, которые стоят перед сельчанами на данном этапе развития нашего села. Хочется верить, что каждый из нас задумается над этим, и у него появится желание приложить максимум усилий для его улучшения и дальнейшего процветания.

Каждый край славится своими реками, озерами, лесами, полями и так далее. Перечислять можно очень долго чудеса моего края. И поэтому я считаю, что Покровский край самое лучшее и удивительное место на земле. Покровка - моя Родина, и я счастлив, что живу здесь.